

新征程 新使命 瑞安市计划生育协会 第七次会员代表大会举行

本报讯(记者 陈成成 通讯员 周超君)新征程,新使命。1月4日,瑞安市计划生育协会第七次会员代表大会举行。副市长麻素挺出席会议并指出,在发展重大历史机遇面前,全市各级计生协会要进一步理清思路,聚焦工作重点,发挥优势,补齐短板,精准发力,争取在服务全局中有更大的担当和更好的作为。

近年来,全市各级计划生育协会紧紧围绕健康瑞安建设,在促进全市人口长期均衡发展、家庭和谐幸福、社会繁荣稳定等方面做了大量卓有成效的工作,为奋力谱写瑞安新时代人口高质量发展新篇章作出积极贡献。我市制定出台的市计生协“三定”方案,基本理顺新形势下计生协的职责任务和运行机制,服务党委、政府中心工作的地位和作用得到明显加强,依托协会基层网络优势,采取多种宣传方式,广泛深入开展“三孩”生育政策社会倡导和群众性宣传服务活动,为实施全面三孩生育政策营造了良好的舆论氛围;先后组织实施5个省级生育关怀项目,打造青春健康教育、计生特殊家庭“暖心行动”、家庭健康生育关怀大讲堂、圆梦微心愿、计生安康保险等一批深受群众欢迎的服务品牌,提升了计生协的影响力。同时,通过实施基层组织规范化建设和能力提升项目,开展生殖健康社工知识和能力万人培训计划等,有效提升计生协干部的综合素质和专业服



务能力。

麻素挺指出,近年来,我国出生人口增长失速、老龄化加速、人口素质和创新能力不适应等结构性矛盾给经济社会发展带来了重大风险挑战。计生协作为协助党委、政府做好人口工作,统筹解决人口问题的一支重要力量,要深刻认识人口问题“国之大者”的重要地位,以责无旁贷、义不容辞的姿态做好新时代人口工作。要认清形势,提高认识,切实增强做好计生协工作的责任担当意识,凝心聚力,开拓进取,奋力推进新时代计生协事业创新发展,夯实基础,强化协作,切实保障计生协事业发展行稳致远。当前和今后

一段时间,计生协要努力构建新型婚育文化,大力加强生育支持服务,着力深化家庭健康促进,不断开创计生协工作新局面,为推动人口高质量发展、助力卫生健康现代化、奋力谱写中国式现代化瑞安新篇章贡献计生协力量。

大会选举产生市计划生育协会新一届理事会。麻素挺当选为市计划生育协会第七届理事会会长,虞峰云当选为理事会常务副会长,徐启业当选为理事会专职副会长,欧阳玉滢、吴文龙当选为理事会兼职副会长。

会议学习传达了省计生协六届三次理事会精神。

南滨江小学顺利结顶 江南新区擦亮飞云江南岸教育品牌

记者 潘虹 通讯员 周一帆

顺利结顶!1月5日上午,随着最后一铲水泥灌入,瑞安市南滨江小学(安阳实验小学南滨江校区)建设工程项目顺利结顶,这也标志着该项目进入新的实施阶段。

瑞安市南滨江小学建设工程项目总投资2.6亿元,总建筑面积38141平方米,办学规模为36个班、1620个学位,按全日制完全小学I类标准实施。

为了给学生营造良好的学习环境,江南新区管委会高起点谋划,多次组团到杭州名校参观、考察,并由专业团队设计把关。作为我市教育类重点工程,南滨江小学建设融入低碳校园理念,按照二星级绿色建筑标准打造绿色低碳教育建筑示范标杆,入选浙江省2023年度建筑领域碳达峰相关工作优秀案例。

学校作为教书育人的园地,校园建筑占校园碳排放量很大比重,绿色低碳的环境和节能减排效果良好的建筑,可以让在学习之余舒缓压力,同时培养学生绿色低碳发展理念与价值观,让学生养成节能减排意识,积极践行“碳达峰碳中和”目标。江南新区管委会相关负责人介绍,项目建设采用高效外保温材料、高效空调设备、建筑室内声环境优化设计、可再生能源利用、屋顶绿化及室外遮阳等。

此外,项目建设校园入口大台阶和创新地下室停车接驳学生模式,可以缓解学生上学和放学期间大量集中人流的疏散问题。地下室停车接驳学生模式让学生上学、放学全部通过地下室接送,避免给周边道路交通造成压力。大台阶不仅可以疏散上学、放学人流高峰,也为学校入口形象增添了亮色。值得一提的是,学校地下室的设计也独具匠心,中心位置建设下沉广场,给地下室提供较好采光,也给“双减”背景下的学生提供更多施展才艺的空间。

据悉,作为安阳实验小学分校,南滨江小学的建设将实现优质教育资源共享、均衡配置、协同发展。未来,安阳实验小学将深入实施“名优校长·品牌学校”培育工程,全力推进市区优秀教师通过集团内部流动到南滨江分校,通过理念输出、课程同构、评价同频,加快区域教育质量均衡、协调、优质发展,真正实现教育城乡一体化。

近年来,江南新区管委会高度重视南滨江教育谋划,携手市教育局、飞云街道,科学谋划教育设施优化布局,加快教育基础设施

建设,以集团化办学作为提升南滨江教育品质的重要途径,以名校办分校方式发挥本地优质教育资源溢出效应,不断擦亮教育品牌,提升南滨江区域教育水平,推动区域教育高质量发展,实现“教育共富”。

如今,瑞安五中新校舍、云江实验小学(马鞍山实验小学南滨江校区)陆续投用,南滨江小学顺利结顶,让飞云江南岸群众在家门口享受优质教育资源的梦想照进了现实。



拓展“逢查必考”深度 我市全面实施有限空间作业实操考评

本报讯(记者 陈丹丹 通讯员 张雅婷)近日,市应急管理局在云周街道举行全市有限空间首场现场实操考试,局党委委员、副局长林兴安带队监考,塘下镇、上望街道、云周街道、南滨街道等重点镇街应急管理中心执法人员现场观摩。

市应急管理局相关负责人介绍,有限空间是指封闭或部分封闭、进出口受限但人员可以进入、未被设计为固定工作场所、通风不良,易造成有毒有害、易燃易爆物质积聚或氧含量不足的空间。有限空间作业过程存在危险因素多、情况复杂、作业环境差等诸多风险。此次实操考试的开展,既是对企业有限空间作业队伍业务水平、理论素养的全面考量,更是对作业人员安全意识的系统检验。

通过这场实操考试,让我们认识到安全生产工作中的不足,要进一步学好安全生产知识,并把学习成果用到实际工作中。活动中,企业负责人纷纷表示,下一步将加大安全培训教育力度,提升安全生产管理水平,全面筑牢安全生产防线。

针对当前“逢查必考”工作中常见的重理论、轻实操现状,应急部门对有限空间企业实行“随查随考”,模拟有限空间作业各项环节,组织岗位人员、



考评现场

安全管理员、企业负责人进行现场实操,并邀请安全生产专家对作业审批、操作规范、防护用品及应急救援装备使用等各方面进行评分,不合格的一周内予以补考,补考仍不合格的将列入重点检查对象,增加检查频次;同时,将有限空间“随查随考”抽查数量及考试成绩与周考核挂钩,对指标完成情况进行晾晒比拼,每周定期通报重点工作完成情况、存在的问题。

据悉,活动开展以来,全市涉有限

空间作业企业营造了良好的学习氛围。我们支持企业出台奖惩措施,让员工意识到员工安全教育的必要性,引导、鼓励员工主动学习,形成政府有效推动、企业积极配合、员工踊跃参与的多方联动格局,从而有效提高企业的安全生产管理水平。市应急管理局相关负责人说。

安全视界



效果图

关于开展瑞安市第五次全国经济普查的公告

根据《中华人民共和国统计法》《中华人民共和国统计法实施条例》和《全国经济普查条例》规定,国务院决定在全国范围内开展第五次全国经济普查。现将有关事项公告如下:

一、普查时间:第五次全国经济普查的标准时点为2023年12月31日,时期资料是2023年年度资料。2024年1至4月,普查人员将佩戴《普查员证》或《普查

指导员证》上门开展普查登记。

二、普查对象:瑞安市内从事第二产业和第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。

三、普查主要内容:普查对象的基本情况、组织结构、人员工资、生产能力、财务状况、生产经营、能源生产和消费、固定资产投资、研发活动、信息通信技术应用和数字化转型情况、数字经

济活动、投入产出情况等。

四、普查方式:在全面清查的基础上,对法人单位和产业活动单位进行全面调查,对个体经营户进行抽样调查,对投入产出调查单位采取重点调查和典型调查相结合的方式进行调查。

请普查对象积极配合,按时、如实填报普查表。任何单位和个人不得虚报、瞒报、拒报、迟报,不得伪造、篡改普查数据。

普查机构及普查人员依法对普查数据严格保密。普查数据仅用于普查目的,除作为统计执法依据外,不作为对普查对象实施行政许可、行政处罚等具体行政行为的依据。

特此公告。

瑞安市人民政府第五次全国经济普查领导小组办公室
2023年12月